热浪持续 极端高温"炙烤"欧洲经济

近日,热浪席卷整个欧洲,德国、法国、比利时等多个国家进入持续"烧烤模式",纷纷刷新当地最高气温纪录。在如此极端气候的影响下,欧洲国家的基础设施、交通运输、工业和农业等各方面经济生产也面临着严峻的考验。

多国刷新高温纪录

美国 CNN 援引气象学家的话称,欧洲已经度过了自1880 年有记录以来史上最热的6月,这个7月也将成为欧洲史上最热的7月。

当地时间 7 月 25 日,德国气象部门在下萨克森州林根市录得 42.6 摄氏度的气温,为该国自 1881 年有气象记录以来的最高温。德国气象局数据显示,2019 年 6 月是德国全面测量记录天气以来最热、日照时间最长的月份。

法国首都巴黎 25 日最高 气温达到摄氏 42.6 度,打破 1947 年保持至今的 40.4 摄氏 度纪录,成为巴黎史上最高,而 法国许多城市均创下有记录以 来7月新高温。法国卫生部长 布辛警示,这波热浪将影响约 2000 万人。布辛还表示,6月份 法国南部四个省份曾发出过酷 暑红色警戒。但7月底红色警 戒涵盖了法国北部地区,此前 还没有出现过这种情况。

比利时皇家气象研究所 24 日在东北部小镇小布罗赫尔侦 测到摄氏 40.6 度的高温。25 日 全国最高温达 41.8 摄氏度,创 历史新高,皇家气象研究所德 瓦尔克表示,启用高温警报系 统 20 年来,此番高温迫使比利 时首次发布"红色预警"。

属于温带海洋性气候的英国也没能逃过本轮高温天气,当地时间25日英国伦敦最高气温达到37.7摄氏度,比当地有气象记录以来的最高气温还要高出1摄氏度。英国气象局预测,未来几天伦敦可能出现破纪录的摄氏39度。

世界气象组织近日表示,全球变暖趋势 2019 年仍在延续,没有减弱迹象,2015 年至2019 年很有可能成为有气温记录以来最热的 5 年。

经济面临考验

极端热浪席卷欧洲,多国 气温均飙破摄氏40度,导致铁 路电缆受损、铁轨变形以及班 机延误等,考验欧洲国家的公 路、铁路及建筑等基础设施。

据英国《卫报》报道,受高温天气影响,最近几天,在法国和英国有多个班次的列车和航班延误或取消,对人们的出行造成了严重的影响。当地时间26日,由于电线过热导致的电力故障,法国巴黎火车北站多个班次的"欧洲之星"列车被取消或延误。"欧洲之星"列车被取议,在线路维修期间,旅客应尽量避免从巴黎出发或前往巴黎。而在法国巴黎和英国伦敦的"欧洲之星"列车站点,等待

出行的人都排起了长队。

此番高温严重冲击英国的陆空运输。英国三家铁路公司都向乘客发出建议暂缓旅行的通知。由于担心高温导致轨道变形,铁路交通速度也受限。泰晤士连线公司 26 日暂停近一半的线路。英国铁路网公造成火车上方的电缆线下垂,并因火车快驶而受损。因此在极端气候下火车会减速行驶以确保乘客安全。英国水务和环境管理学会的政策主管奇泽姆表示,以去年为例,英国高温导致铁路网停摆,损失高达 4000 万 英密

热浪也影响希斯罗及盖特 威克英国两个最大机场的运 作。当地时间 26 日,受持续高 温影响,再加上航空交通管制 发生技术故障,希斯罗及盖特 威克早晨的航班被迫延迟。盖 特威克机场当天数据显示航班 出发时间平均延迟了 38 分钟。

高温导致法国和德国的核电厂被逼缩减发电量。由于河水水温太热,无法冷却核反应堆,法国核电厂当天发电量减少约8%,德国部分核电站则被迫暂停发电。为减少高温造成空气污染不易扩散问题,巴黎市政府禁止污染排放水平标签为3到5类的机动车在23到

25 日间上路,此举造成了超过 470 万辆在巴黎地区登记注册 的机动车受影响。欧洲一些最 繁忙的河流也因为高温而水位 下降,导致货船和游轮无法通 过多瑙河。

法国农业部近日表示,由于持续高温,法国今年的葡萄酒产量预计将比2018年减少6%到13%,今年产量预计在42.8亿升至46.4亿升之间,将是五年来最低。数据显示,空调的普及率在欧洲家庭中不到5%。以德国为例,一台空调要价650欧元,安装费却要1350欧元,高昂的人工成本也令欧洲民众苦不堪言。

全球环境保护组织世界自然基金会近日警告称,欧洲高温和干旱天气变多,引燃"超级大火"的风险上升。欧洲联盟数据显示,全欧洲范围今年上半年发生超过1400起林火,林火导致欧洲每年平均损失30万公顷森林,这些大火每年"烧掉"欧洲大约30亿欧元。

气候问题敲响警钟

26 日,世界气象组织在日 内瓦举行的例行新闻发布会上 发出警告称,近期欧洲的高温 纪录不断刷新,而随着全球气 候变暖趋势的延续,未来这种 破纪录的高温天气或许将更加 频繁地出现。

世界气象组织气候与水利部门负责人库尔曼指出:"如此高强度,且影响面如此广大的热浪,具有人类活动所造成的气候变化特征,随着温室气体不断累积,导致的后果将难以想象。"

意大利气象专家称,人类 造成的温室气体排放是推高全球气温的主要原因,持续高温 现象或将成为一种常态。世界 气象组织指出,目前全球温室 气体的浓度仍在不断加剧,二 氧化碳能够在空气和海洋中存 在数百年之久,持续导致气温 升高和海洋酸化。温室气体浓 度的不断增加将引发更大规模 的全球热浪、冰川消融、海平面 上升、海洋温度升高和极端气 。

根据联合国可持续发展目标政府间气候变化专门委员会的报告,截至 2030 年,全球气温如升高 1.5 摄氏度,将直接导致失去 8000 万个全职工作岗位。为应对气候紧急情况,联合国秘书长古特雷斯将于今年 9月 21 日至 23 日在纽约召开"气候行动峰会",要求各国拿出切实可行的计划,实现未来10 年内将温室气体排放量降低 45%,到 2050 年达到净零排放的目标。/新华社

在首个全境覆盖5G的国家体验华为技术



7月23日,在摩纳哥电信公司的营业厅,工作人员用华为智能手机,Mate20X展示"5G超宽带网络"。

在欧洲南部,地中海畔,有一个著名的"袖珍国"摩纳哥。去年,这里的游艇展第一次用上了5G网络;今年,它就成为全球首个全境覆盖5G的国家;明年,5G还将在这里著名的汽车一级方程式大奖赛中大显身手。

为这一切提供助力的是中国技术。来自中国华为公司的5G设备,使得5G信号遍布摩纳哥约2平方公里的国土上空。新华社记者来到这里,体验了5G网络的快捷,感受到当地政府和民众对5G新经济的期待。

全境通 5G

2018年9月初,摩纳哥电信公司与华为正式签署了5G合作协议。3周之后,在摩纳哥游艇展期间建立了第一个5G覆盖区域,连接5G网络的无人

机对游艇展进行了全方位高清直播。

由于摩纳哥国土面积仅有约2平方公里,5G 网络覆盖全国仅需数十个基站即可。今年,这样一张网络就已建成并投入使用,摩纳哥电信在7月9日举行了5G 商用仪式。该公司总经理马丁·佩罗内日前在接受记者采访时说,"摩纳哥是全球首个全境覆盖5G 的国家","这具有象征性意义"。

这里的 5G 网络到底有多快?新华社记者"亲测"发现,摩纳哥电信提供的"5G 超宽带网络"下载速度在400至600Mbps(兆比特每秒)之间,最高速度号称可达1496Mbps。相比之下,现在一些4G 网络的峰值约为100Mbps。在这里用5G 手机上网,平均下载速度可达4G的10倍。

这个5G网络由摩纳哥电

信与华为合作部署,民众可以使用摩纳哥电信推荐的华为 Mate20X或小米 MIX3 智能 手机率先体验。

在摩纳哥电信营业厅里,记 者遇到一位名叫亚历克斯的当 地居民,他正向销售人员咨询 5G 手机和业务。亚历克斯说, 自己想率先使用 5G,是因为 "5G 具有快速和优质的特点,与 未来的生活和工作息息相关"。 他打算从摩纳哥电信推荐的华 为和小米丰机中选择一款。

技术中国造

谈到中国企业华为在摩纳哥 5G 建设中的作用时,佩罗内说:"华为在 5G 方面的技术位于世界最先进之列,不仅为我们提供了优质的技术和服务,更表现出愿意同摩纳哥紧密合作的态度。"

从 3G,4G 时代开始,华为就与摩纳哥电信展开合作。在华为的技术支持下,摩纳哥已经实现了数个"全球第一",包括推出全球首个干兆固网业务、部署全球首个干兆移动网络等。

2019年2月,华为和摩纳 哥电信签署了5G合作谅解备 忘录,旨在加速部署摩纳哥的 智慧城市服务,助力摩纳哥打 造"5G智慧国"。

鲁杰罗·斯基亚维是摩纳 哥电信公司一名年轻工程师, 他说:"我所在的团队负责 5G 核心网络开发和维护工作,共 有 20 多人。从去年 9 月开始, 我们集中精力同华为公司合作 开发 5G 业务,时间紧,任务重, 这是我们面临的最大挑战。和 华为的合作伙伴共事令我印象 深刻,我们的合作过程很愉 快。"

创造新经济

摩纳哥首席数字官弗雷德 里克·让塔日前表示:"5G 将为 全球经济带来实际效益和就业 岗位……如今摩纳哥率先迈进 5G 时代,相信它将创造出当下 人们无法想象的新经济。"

在摩纳哥,5G 网络确实已给民众生活带来实实在在的改变。摩纳哥电信正在用5G帮助公交部门建设智慧公交站,这有助于民众更好地掌握信息,提升出行质量。目前有一处公交站已经成功部署5G终端,未来还有32处公交站将陆续完成改造。

让塔介绍说,到今年年底,摩纳哥消防人员也将拥有连上5G网络的无人机,无人机实时传回清晰度达到4K标准的图像,将大大助力救援工作。5G网络还将用于2020年在摩纳哥举行的汽车一级方程式大奖赛。摩纳哥还致力于结合5G技术开发无人驾驶汽车,预计2021年投入使用。

"摩纳哥是一个很忙的国家,5G 会让摩纳哥变得更忙。"佩罗内说,摩纳哥推出5G业务这段时间以来,个人用户增长不算太快,主要原因是可供选择的5G 终端仍比较少,不过随着各种新型5G 手机陆续面世,估计两年后摩纳哥电信"几乎一半的客户将使用5G"。

/ 新华社

越南今年登革热 病例数已破10万

越南卫生部最新统计数据显示,今年截至7月29日,越南全国登革热病例已超过10.5万例,其中至少10人因感染登革热死亡。

越通社 30 日援引越南卫生部消息报道了上述感染数据。本次登革热疫情主要集中在越南南部地区,其中南部经济中心胡志明市疫情较为严重。越卫生部已要求各地卫生部门加强防范并妥善治疗病患。

有专家分析认为,越 南南部地区高温多雨的天 气状况和当地居民储存雨 水的生活习惯易致蚊虫繁 殖,是该地区登革热疫情 多发的重要原因。

登革热是一种由登革 病毒引起、经蚁媒传播的 急性传染病,主要在热带 和亚热带地区流行,典型 症状包括发烧、头痛、关 节痛等,严重时可致死 广。

中国驻胡志明市总领事馆日前已在网站发布通知,提醒在越南南部地区工作和从事商务考察、范克工作和从事商务考察范范克斯,若遇紧急情况,武数南医疗急救电话,可拨打越南医疗急救电话,中国驻越使领领事保护与协助电话、外交部全球场际与服务应急呼叫中心电话等寻求协助。

/新华社